

ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Ц. К. и М. К. ВЛКСМ.
№ 152 (410). 21 декабря 1929 г.

ДЕТСКАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

Прием по делам «Детской юридической помощи» при «Пионерской Правде», в понедельник и среду от 10 до 1 часу дня и в субботу от 4 до 7 часов вечера, в помещении редакции (Тверская, 48, вход со двора, редакционный корпус, 2-й этаж).

В ДЮП можно обращаться во всех случаях злоупотреблений в отношении детей, по всем вопросам охраны детского труда.

ДЮП отвечает на письменные запросы читателей «Пионерской Правды», либо на страницах газеты, либо непосредственно по адресу подписчика.

Товарищу Сталину исполнилось 50 лет

Лучшему большевику ленинской армии боевой привет! БУДЕМ ТАКИМИ ЖЕ МУЖЕСТВЕННЫМИ БОРЦАМИ

14-ЛЕТНИЙ РЕВОЛЮЦИОНЕР

Ровно пятьдесят лет тому назад, в 1879 году, на Кавказе, в гор. Гори, в семье рабочего сапожной фабрики Джугашвили родился сын. Это был будущий большевик, т. Сталин, генеральный секретарь ЦК ВКП(б).

14-летним мальчиком Сталин сталливается с революционными кружками учащихся и начинает в них работать. Организаторский талант, умение разбираться в теории и практике революционной борьбы рабочих выдвигают Сталина руководителем социал-демократических кружков учащихся.

Царская «охранка» обращает внимание на молодого большевика и берет его на учет, как «подозрительного». За Сталиным начинают следить, исключают его из семинарии, где он учится.

БОЕВОЕ КРЕЩЕНИЕ

Тов. Сталин становится профессиональным революционером. Он целиком отдается организации рабочих для борьбы с царизмом. Сталин упорно работает над собой, изучает революционную теорию. 21 года, в 1910 году, Сталин — один из выдающихся руководителей подпольного тифлисского комитета партии.

Постоянная слежка шпионов заставляет Сталина перейти на нелегальное положение. Он живет по фальшивому паспорту, под разными партийными кличками — Коба, Нижегороджи, Иванович, Сталин.

Первое «боевое крещение» Сталин получил в 1902 году за организацию забастовки рабочих и демонстраций. Его арестовывают и высылают в Восточную Сибирь. Действенная натура Сталина долго не выдерживает ссылки — он удачно бежит на Кавказ и становится во главе Закавказской организации большевиков.

БОЛЬШЕВИК КОБА

В эти годы (1903 — 1906) в социал-демократической партии происходит ожесточенная борьба между большевиками и меньшевиками. Тов. Сталин становится одним из активнейших участников этой борьбы, организуя рабочих вокруг большевиков.

В бакинской организации РСДРП Сталин добивается полной победы большевиков.

Вот как описывает т. Сталин в это время наш враг — эсер, бежавший во время революции за границу:

«В 1908 году посадили меня в бакинскую Баилловскую тюрьму.

Однажды в камере большевиков появился новичок... И когда я спросил, кто этот товарищ, мне таинственно сообщили: «Это Коба».

Сосо Джугашвили, под кличкой Коба, как член российской



Генеральный секретарь ЦК ВКП(б) Иосиф Виссарионович Сталин.

партии с.-д. (большевиков) был принят в коммуны. Бакинская тюрьма имела огромное влияние на новичков. Редкий молодой, неискушенный рабочий, выйдя из этой тюрьмы, не делался профессиональным революционером. Это была пропагандистская и боевая революционная школа. Среди руководителей собраний и кружков выделялся и Коба, как марксист. В сине сатиновой косоворотке, с открытым воротом, без пояса и головного убора, с перекинутым через плечо башлыком, всегда с книжкой.

В ССЫЛКЕ

Когда в 1909 году, на первый день пасхи, 1 рота Сальянского полка пропущала через строй, избивая, весь политический корпус, Коба шел, не сгибая головы под ударами прикладов, с книжкой в руках.

За время моего пребывания в Баилловской тюрьме Кобу дважды высылали в северные губернии в административном порядке. Он всегда убежал.

В 1912 году я встретился с ним в Нарыжском крае, в селе Колпашеве. Там он провел несколько дней до переезда в местечко Нарым.

Прибытие Сталина в Нарыжский край оживило деятельность

большевиков и ознаменовалось целой серией побегов: неудачно пытался бежать Свердлов (был задержан под Томском), затем бежал Лашевич и, наконец, сам Сталин».

Между новыми арестами и побегам (Сталин бежал из ссылки пять раз), он работал в Питере (Ленинграде) по поручению ЦК партии.

До весны 1913 года Сталин опять в Петербурге, в центре революционной борьбы. Он — руководитель большевистской фракции в государственной думе и славных большевистских газет «Звезда» и «Правда».

Охранка усердно охотится за Сталиным. Наконец, его ловят и снова отправляют в ссылку, в самое гиблое место, куда царизм посылал самых опасных своих врагов — в Туруханский край, «рай света».

НЕ ОТСТУПАЯ ПЕРЕД ТРУДНОСТЯМИ

Сталин становится одним из организаторов победы Октябрьской революции 1917 года, входя в военно-революционный комитет. После победы партия посылает его на самые трудные участки революции — на фронты. За боевые заслуги Сталин получает орден Красного Знамени.

С 1917 по 1919 г. Сталин — комиссар по делам национальностей, а с 1918 г. по 1922 г. — нарком Рабоче-Крестьянской инспекции.

Семь лет назад, в 1922 г., Сталин избирается секретарем Центрального Комитета ВКП(б).

Один из лучших учеников Ленина, тов. Сталин является примером настоящего большевика. Не раз, когда отдельные руководители партии отступали от ленинских за-

ветов, падали духом перед трудностями, пытались свернуть партию с ленинского пути, тов. Сталин с большинством партии давали им большевистский отпор, преодолевали трудности. Партия твердо ведет страну по пути социалистического строительства.

У таких большевиков, как тов. Сталин, мы должны учиться быть настоящими революционными бойцами. Жизнь Сталина — учебник классовой закалки для подрастающего поколения.

ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ НАШ САЛЮТ

Дорогой тов. Сталин. Мы, юные пионеры организации им. великого вождя и учителя В. И. Ленина, в день 50-летия со дня вашего рождения шлем вам свое пионерское поздравление, как верному соратнику В. И. Ленина во всех битвах против внутренних и внешних врагов, а также внутри партии, в борьбе за дело

рабочего класса, за победу коммунизма.

Со всей своей энергией мы стремимся к тому, чтобы во всей своей повседневной работе и учебе быть последовательными вашего большевистского пути в борьбе за освобождение рабочих всего мира от их главного врага — капитала.

Всегда готовы!

База ЮП ф-ки «Большевик».

Станем организаторами ребят колхозов

Ко всем пионерам и школьникам Советского Союза

Могучей волной ширится и растет по стране Советов колхозное движение. Куются новые формы жизни в деревне. Растут новые кадры строителей социализма — коллективисты. Все это вызывает бешеное сопротивление со стороны наших классовых врагов, стремящихся помешать победоносному шествию социализма в деревне.

В среде рабочего класса сейчас поднялась мощная волна помощи деревне. Сотни и тысячи самых активных квалифицированных рабочих, инженеры и директора направляются заводами и фабриками для практической работы в колхозах и совхозах. Бригады взрослых рабочих продвигаются на местах большую работу.

Могут ли пионеры и школьники, передовые и организованные ребята оставаться в стороне от этой великой стройки? Нет!

Городские пионеры и школьники!

Повсюду в колхозах есть детвора. Она не организована, не имеет книг, игр, не знает разумных развлечений.

Центральное бюро пионеров и Наркомпрос ставят перед нами громадной важности политическую задачу: — укрепить живую связь и шевелить городские школы и пионерские отряды над пионерскими отрядами и школами колхозов.

Посылайте бригады городских пионеров и школьников в колхозы. Пусть эти бригады из самых боевых городских ребят всколыхнут детвору в колхозах; научат ее новым играм, песням, ра-

зумному досугу, создадут звенья, отряды пионеров, детские комнаты; добьются того, чтобы дети колхозников не посылались на тяжелую, непосильную работу; проверят, все ли ребята учатся в школе и как местными организациями выполняется декрет правительства об агрономизации сельской школы; добьются включения детских учреждений в планы нового строительства колхозов; начнут подготовительную работу с детьми колхозников по их участию в предстоящей посевной кампании.

Выезд бригад приурочивайте к школьным каникулам — концу декабря и началу января.

Времени остается мало, немедленно начинайте в отрядах и школах проводить подготовку к отъезду бригад.

Собирайте средства на посылку бригад. Организуйте сбор литературы. Готовьте оборудование для детских комнат, изд-читален и красных уголков. Выполняйте решение 1-го всесоюзного съезда о радиофикации деревень. Готовьте радиоприемники для детей колхозников.

Бригады надо тщательно готовить на специальных курсах.

Пионеры Москвы, Ленинграда, Харькова, Иваново и других промышленных центров! Вызывайте друг друга на социалистическое соревнование.

Колхозники ждут вашей помощи. — будьте к ней готовы!

Предс. ЦБ ДЮО А. Савельянов. Народный комиссар по просвещению Бубнов.

Вырвем товарищей из генеральских лап

СБОР ПОДПИСЕЙ—ПРОВЕРКА ВЛИЯНИЯ ПИОНЕРОВ НА НЕОРГАНИЗОВАННЫХ РЕБЯТ

**НА 20 ДЕКАБРЯ ПРИСЛАНО
520.301 ПОДПИСЬ**

1 школа ХОНО (817); ребята Павлово-Посадского р. (446); Рубинская школа УССР (259); школьники Андреевича (240); 2 райшкола I ст. Ставрополь (215); 6 школа ХОНО (1.244); Луганская семилетка (268); 41 ФЭС (718); Новозыбковская ФЭС (261); семилетка дедовской ф-ки (623); ребята Тульчина (1.206); школа II ст. им. Ленина, г. Буя (353); отряды КИМ, Фрунзе и Рыкова, Сев. р. (818); пионеры ж.-д. семилетки Кашпир и Ямской школы (695); пионеры ж.-д. интерната 10 Скопина (786); 30 школа Минска (213); Савинская семилетка, Наом, окр. (307); 21 отряд Брянска (211); детская библиотека Ашхабада (270); М. Елашанская школа (209); пионеры Ломоносовской базы Велера (356); 45 школа ХОНО (303); 4 школа Умань (228); ребята В. Татышлинской вол. (370); ребята гор. Сергача (754); 5 база Зарайска (330); Фроловская школа (207); ребята Западной области через «Юный Пионер» (2.448); ребята Новоузенска (774); школа им. Радищева, Москва (398); школа Ново-Гиреева (258); отряд им. Либиха г. Дмитровка (510); 7 и 31 отряды Майкопа (272); ж.-д. семилетка Рязани (447); 38 отряд Гомеля (24); 8 семилетка Витебска (247); 35 школа I ст. ХОНО (дополнительно 210); Лукинская семилетка (268); ребята 1 р-на Покровска (969); ребята Брацлавского р-на (1.086); ж.-д. девятилетка Петрозаводска (256); 7 семилетка Сталинграда (444); ребята горрайона Шахт (1.235); ребята Державинского р. (428); девятилетка Краснодара (232); ребята с. Н. Овердловска (242); ребята Вальцеровского кантона (1.050);

В ПОСЛЕДнюю МИНУТУ

РАПОРТ

Редакция газеты «Юный Пионер», орган областного бюро юных пионеров при обкоме ВЛКСМ и обл. ОНО Западной области, сообщает вам, что на 17 декабря редакцией собрано среди пионеров и школьников Западной области и выслано вам 20.068 подписей и одна тысяча двести рублей 66 коп. Сбор подписей и средств среди пионеров и школьников Западной области продолжается.

Зам. ответ. редактора А. КУРЛЕВИЧ.

ТЕЛЕГРАММЫ

Требуем освобождения китайских ребят. подписываем меморандум.
Школа Блонского, Ростов-на-Дону.

Под меморандум Нанкину собрали 3.395 подписей. Кампанию развертываем.
«Знамя Пионера», Хабаровск. РЯБОКОНЬ.

На посылку делегации

Мы, пионеры завода «Геофизика», прочитав на страницах «Пионерской Правды» о посылке делегации и подарков красным бойцам Д.-В. армии, горячо принялись за это дело.

На другой же день в новых домах по Стрельниковскому кругу висели яркие плакаты. Вечером собрали всех жильцов, разъяснив значительные посылки делегатов и подарков, пустили подписной лист.

Таковую же беседу провели на заводе «Комбинат». Там мы собрали 350 руб., а рабочие «Комбината» просили делегатов, которые поедут, передать от них красным

бойцам и защитникам Советского Союза пламенный, горячий привет.

У нас, на заводе «Геофизика», мы сначала повесили плакаты и вызвали нескольких комсомольцев. Последние вносили и вызвали других. Сбор и сейчас продолжается. Эту работу мы наладили также в школах: 28 СОНО, 22 школе СОНО, 25 школе СОНО, 20 школе СОНО. В результате нашей работы мы собрали 521 руб. 30 коп. Думаем, что соберем 600 рублей.

Пионеры зав. «Геофизина».

По Дальневосточному краю

Что будет на Сахалине

Совсем недавно здесь была дремучая тайга. Непроходимые болота покрывали страну прежней сылкой «ленсправимых» заклятых врагов царизма.

Редко попадались полудикие, ничто стоибица гиллаков и туягусов.



Вывоз угля раньше.

Не узнать теперь Сахалин. Запущена жизнь, забурлила творческая работа трудящихся. Сахалин вступил в ряды строителей социалистического хозяйства. Подъезжая к западному берегу Сахалина, в 30 километрах выше от залива Байкал виден огромный лес вышек, вытянувшихся острыми к небу. Это недавно открытая Оха — сердце сахалинской нефти. Все новые тонны нефти выбрасывают здесь ежесекундно недра земли. Пароходы подвозят сотни новых колонистов-поселенцев. Сахалин борется за пятилетку.

Скромная цифра: полмиллиона тонн нефти в год — украсит достижения сахалинцев к 1932 году.

Начинают добывать из недр земли огромные залежи угля. Если сейчас сахалинские рудники дают 40 тысяч тонн, то к концу пятилетки они будут давать миллион тонн высокосортного угля в год.

Огромнейшие участки лесов будут разрабатываться. Если в этом году был заготовлен 1 миллион куб. футов, то к 32 году будет заготавливаться 100 миллионов куб. футов леса в год.

105 миллионов рублей отпущено правительством на хозяйственное строительство одного Сахалинского округа в пятилетку.

Уже в ближайшие два года будет покончено с бездорожием. На протяжении тысячи километров лягут новые усовершенствованные грунтовые дороги. Уже близок день, когда с грохотом и свистом пронесется от Охи до Александровска первый на Сахалине поезд.

Сотни рыбопромысловых заводов и рыбных промыслов объединят мелкие разрозненные рыбацкие хозяйства.

Два мощных совхоза и целый ряд колхозов в Рыковском и Александровском районах уже к концу пятилетки целиком покроют потребности острова в хлебе. Возрастет население. Оно бу-

дет насчитывать к концу пятилетки сто тысяч человек.

Уже в 1929 году нет почти ни одного селения, где бы не было избы-читальни, красного уголка или культбазы. Но сеть культурных учреждений будет значительно



Вывоз угля теперь.

по расширена в пятилетку. Открываются новые русские и национальные школы. Не один десяток туземцев: гиллаков, туягусов обучается на рабфаках и вузах Владивостока, Москвы и Ленинграда.

Задумают скоро на Сахалине трубы: лесобработывающих и деревообделочных, химических, шубных, кожевенных заводов.

Гигантский Александровский порт, постройка которого обойдется в сем миллионов рублей, откроет новые невиданные пути для развития торговли.



Принесли подарки для бойцов ОДВА.

НА ЗАЩИТУ ТОВАРИЩЕЙ

* 4 звено 228 отряда Кр. Пресни собрало 640 подписей и вызывает все остальные отряды и звенья базы Гостео.

* Никольская школа, Марийской обл., собрала для ребят К.-В. ж. д. 55 руб. 72 коп. и на подарки ОДВА — 66 руб. 49 коп. Собирали не только среди ребят, но и среди всего населения. Особенно отличился Басов, собравший 33 р. 40 к., и Сучкова и Баластаева, собравшие 27 руб. 74 к.

* Ребята школы 2 ст. им. Октябрьской революции, г.р. Клиницы, решили довести число членов ячейки Осоавиахима до 200 и наладить работу военного кружка.

* Ребята Лахненского отряда, Витебск. окр., разослали агитаторов по ближайшим школам и собрали 574 подписей.

* Пионеры ст. Тарусской, МК ж. д., собрали легучее собрание и послали агитаторов по селениям с подписными листами. Ребята готовят платный вечер.

* На сборе базы гос. механич. завода в Подольске была устроена беседа о жизни ребят в Китае. После нее решили дать задание каждому звену и отряду по сбору подписей и проведению бесед в ближайших школах и деревнях. На днях ребята отправляются на лыжах по деревням для сбора подписей.

* Пионеры Маховской школы отправились по селу для сбора средств на подарки ОДВА.

* Октябрята Суриковской библиотеки (Москва) вступили в



Памятник на братской могиле красноармейцев ОДВА, погибших у Санчагоу.

МОПР и вызывают октябрят при свирской школе.

* Бюро фронта 1 Черниковской семилетки провело по группам доклады и предложило собирать подписи ликуинку и школе малограмотных.

* Пионеры гор. Бальцера, Республики Немцев Поволжья, организовали митинги во всех школах. Сейчас ребята собирают бумагу и лом. Вырученные за это деньги будут посланы ОДВА. Ребята вызывают Золотовский, Франкский и Каменский кантоны.

РЕБЯТА СРЕДНЕВОЛЖСКОГО КРАЯ

Крайбюро СВК, учитывая громадное значение поднятой «Пион. Правдой» кампании за посылку меморандума нанкинскому правительству, предлагает всем бюро ЮП Средневолжского края провести немедленную мобилизацию пионеров и неорганизованных ребят своих районов и округов вокруг вопроса о посылке меморандума.

В школах и отрядах пионеры должны проводить митинги, после которых необходимо собрать подписи ребят.

Всего по нашему краю должно быть собрано полмиллиона подписей.

Средневолжская пионерорганизация вызывает на соревнование Московскую область.

Председатель крайбюро ДКО СВК

Д. НАУГОЛЬНЫХ.

СТРАНИЦА ПИОНЕРОВ ДОНБАССА

Пионеры не участвуют в угольном походе
О КРАСНОМ ЭШЕЛОНЕ НИКТО НЕ СЛЫХАЛ

Станьте солдатами пятилетки

ПОЧЕМУ ПУСТОВАЛИ КЛАССЫ

В Рыковской семилетке № 1 есть пионерский отряд из 80-ти человек. Между прочим, в школе 1.200 учащихся.

Все стены в школе украшены прекрасными лозунгами насчет соцсоревнования:

— Соцсоревнование — путь к социализму.

— Всю энергию на соцсоревнование!

Ребята соревнуются со славянскими школьниками. Среди пунктов договора:

— Ни одного прогула!

— Стопроцентная успеваемость! И т. д.

— Короче: договор, как договор. Ни к одному пункту не приходится.

6 ноября 7 группа «в» не вышла на учебу. День был рабочий. Преподаватели бежали из учительской в классы, из класса в учительскую. Удивлялись, советовались, но никто из ребят так и не явился на уроки.

Дело оказалось очень простым. Школа перешла на непрерывную неделю. Соседняя 7 группа в этот день отдыхала. Ребята из 7 «в» решили вне очереди тоже отдохнуть. И накануне условились не приходить в школу.

Об этом знали пионеры и комсомольцы этой группы. Они набрали воды в рот и молчали. Об этом знала классная руководительница, которая уже после случившегося тоже говорила, что это сущая чепуха и напрасно только шум подняли. Отряд особенно не был возмущен этими событиями и по-старому продолжает соцсоревнование (!?).

Бастовавшие ребята смотрят на свой поступок так:

— Отдохнули, вот и все!

— На то и непрерывная неделя. В классе по-старому висит плакат:

Поймите о соцсоревновании!

... Внизу, под землей к... ты перешли на непрерывную неделю. Шахтеры всецело отдаются соцсоревнованию.

Наверху, в отрядах и в школе не знают о соцсоревновании рабочих, не знают о значении непрерывной недели, устраивают внеочередные дни отдыха и проводят соцсоревнование (!?).



В уголке к натуралистам.

ПЯТИЛЕТКА НАС НЕ КАСАЕТСЯ

Красный угольный эшелон прибыл в Москву. Рабочие Луганского паровозостроительного завода выпустили сверх программы паровозы и вагоны. Уголь дали сверх программы шахты Донбасса. Все это было достигнуто героическими уси-

лиями рабочего класса, социалистическим соревнованием.

Весь Советский Союз знает о великом походе Луганцев.

Рабочие других городов последовали им по примеру Луганцев.

При паровозостроительном заводе есть пионерская база. Кажется бы, что на опыте своих отцов и братьев пионеры должны были развернуть тоже широкое социалистическое соревнование. Но это только так кажется. На самом деле пионеры даже не знают об этом красном эшелоне.

— Петьянн батька ездил куда-то в Москву, а зачем, не знаю.

— Эшелон? Что-то такое слышали?!
Нигде не обсуждался вопрос об эшелоне.

Ребята знают только, что на-



Игра в переменку.

кие-то вагоны, с каким-то углем зачем-то поехали в Москву.

И в самом деле, зачем им знать о пятилетке, которая выполняется в четыре года, о достоянии выполнении производственных планов и т. д., если у них есть свои дела.

— Четвертое и пятое звено соревнуются между собой, кто лучше выкубит пионерские законы и обычаи, — рассказывает вожатый четвертого звена.

— Первое и второе звено начало соревнование по сбору мешков, но никто из пионеров этих звеньев не может вспомнить, чем кончилось это соревнование.

Другие звенья хотели тоже устроить соревнование, но не нашли «подходящего дела, по кото-

му пионеры даже не знают о том, как выполняются производственные планы завода.

Стенгазета не дает ребятам политической зарядки, стенгазета не организует массу ребят вокруг какого-нибудь важного дела. О красном эшелоне в стенгазете не было ни строчки.

Политкружок в отряде нет. Пионеры совсем не разбираются в политических событиях. В отряде проводят обязательские сдетины, и никто им отпора не дает. Звеньевые занятия проходят скучно. Совет превратился в народный суд, где только разбирают различные проступки ребят.

Пионеры не завоевали себе авторитета у неорганизованных. Десятилетия об удвоении организации остается в воздухе.

МЫ БОИМСЯ... ВЫПИШИТЕ НАС

Приходит группа пионеров к вожатому 5 отряда (Луганская база железнодорожников) с запиской. В записке этой пишется:

«Выпишите нас из отряда. Мы не хотим быть в пионерах... Папа сказал, что будет война и нас первых пошлют... Мы боимся! Выпишите нас...»

Ни одного раза на отряде не разбирался вопрос о событиях в Китае. Правда, один раз съездила беседа о КВЖД. Но вот что записано в дневнике об этой беседе:

Была беседа о КВЖД. Беседу проводила комсомолка Бурацкая. Беседу плохо подготовили, а потому занятие прошло очень вяло и сухо. На вопросы, которые задавали ребята, Бурацкая отвечала неинтересно и сухо. На многие вопросы она не дала ответа.

Пионеры почти не читают газет. Только иногда читают «Пионерскую Правду» на звене, да и то только пробегая. Все это дает плохие плоды.

Были случаи, когда ребята приходили в отряд с настроениями, чтобы у кулаков не отнимали хлеба.

Когда проходил сбор подписей о закрытии церкви, много пионеров рассуждало так:

— Мы не строили, мы и закрывать не должны!

УЧИТЕСЬ СТРОИТЬ СОЦИАЛИЗМ

Дознать слета об удвоении организации может быть осуществлено только тогда, когда отряды будут давать пионерам хорошую политическую закалку.

Достаточно ли носить галетку, аккуратно посещать сборы и т. и., чтобы называть себя сознательным пионером?

Факты, которые мы сегодня перечислили, говорят о том, что пионеры не разбираются в злободневных политических вопросах.

Уверенности и сознательности надобно учиться у наших отцов и братьев. У них накопился многолетний революционный опыт, они с большой преданностью проводят сейчас социалистическое соревнование, борются за выполнение пятилетки в четыре года.

А мы еще не научились перенимать этот богатый опыт.

Пионеры Луганского паровозостроительного завода не знают о красном эшелоне, пионеры Горловки не знают о выполнении планов добычи угля, рыноские пионеры

не знают о значении непрерывной недели и т. д.

ДАДИМ СТРАНЕ УГОЛЬ

Центральный комитет ЛКСМУ объявил великий поход за уголь. Лучшие силы донецкого комсомола пойдут в шахту для поднятия производительности труда, для быстрого выполнения пятилетки, для улучшения быта рабочих.

Пионеры остались в стороне от угольного похода. Пионеры не знают об этом великом деле. А вместе с тем здесь для пионерской организации есть много дела.



Конец второгодничеству. Лучшие ученики помогают отстающим.

НАШИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

1. Создавайте в отрядах кружки по изучению пятилетки. Изучайте пятилетку Донбасса. Приглашайте взрослых рабочих, пусть они вам расскажут, как рабочий класс выполняет пятилетку.

2. Устраняйте соцсоревнование с ближайшим заводом и шахтой, между отрядами, звеньями и школами. Пусть ударная группа пионеров по сбору мешков соревнуется с ударной группой комсомольцев. Организуйте соцсоревнование с вашими отцами и братьями, кто меньше сделает прогулов, кто лучше будет работать и т. д.

3. Участвуйте в составлении планов, в разъяснении значения похода. Организуйте группы агитаторов. Выступайте с живыми газетами.

4. Выступите организаторами культурной работы в казармах! Устраняйте чтение газет и книг, следите за чистотой в казармах, проводите радиоустановки.

5. Помогите проверить ход соцсоревнования. Возьмите шефство над досками по соцсоревнованию. Постарайтесь, чтобы каждый рабочий ежедневно знал о ходе соцсоревнования.

3. X.

ТРИСТА ПИОНЕРОВ В ПОМОЩЬ РАЙСОВЕТУ

Неорганизованных — в отряды

Бригада пригласила к работе

Бригада для обследования положения детей рабочих Трехгорной Мануфактуры создана. В бригаду вошли пионеры крупнейших баз Красно-Пресненского района: «Большевик», завода № 1 и ф-ки П. Алексева.

Бригада разбилась на три груп-

пы. Одна группа проверит пионерскую работу, другая изучит быт детей в казармах, третья ознакомится с состоянием внешкольной работы «Трехгорки».

Материалы бригад будут напечатаны в следующих номерах «Пионерской Правды».

АКТИВ КРАСНОЙ ПРЕСНИ ОТВЕЧАЕТ ХУЛИГАНАМ

Заслушав сообщение о нападении группы хулиганов на пионеров Трехгорной мануфактуры, актив пионеров Красной Пресни отмечает это нападение, как политическое выступление классового врага против красного галстука.

Ранение активиста является ответом на наступление пионеров на старую «Прохоровку» с ее чуждыми нам традициями: пьянством, картежной игрой, кровопролитными драками и т. д. Пионеры добились закрытия церкви и переоборудования ее под клуб, агитировали за закрытие лавки Центроспирта, находящейся около спален Трехгорки.

Актив пионеров Красной Пресни постановляет:

1. В ответ на нападение на пионеров развернуть широкую кампанию среди неорганизованных ребят за вступление в пионерскую организацию.

2. Предложить всем отрядам шире развернуть работу с неорганизованными ребятами, вовлекать их во всю повседневную работу.

3. Просить президиум Московского Совета перестроить спальные Трехгорки, так как их обстановка затрудняет всякую культурную работу.

4. Мобилизовать 300 пионеров старшего возраста в помощь районному совету по ликвидации неграмотности.

5. Предложить всем отрядам в трехдневный срок обсудить на сборах отрядов резолюцию актива и свои решения прислать в райбио и «Пионерскую Правду».

Актив пионеров Красной Пресни заверяет комсомольскую и партийную организацию, что никакие нападения врагов не помешают нам усилить работу за коммунистическое влияние на пролетарскую детвору.

Доведем тираж «Пионерской Правды» до трехсот тысяч

ЗАЙДЕМ В ШКОЛУ, ОТРЯД ИЛИ ДЕТДОМ „ПИОНЕРСКУЮ ПРАВДУ“ ВСЮДУ НАЙДЕМ

100 ПРОЦЕНТОВ

У нас во 2-й школе Сев. ж. д. образовался уголок «П. Пр.». В первой смене с 3-х проц. подняли подписку до 65 проц., а во 2-й с 25 проц. до 60 проц. При заключении нашей школой договора по конкурсованию с другой школой мы внесли предложение о поднятии подписки на «П. Пр.» в первой смене до 60 проц., а во второй до 100 проц., то-есть охватить всех учащихся II ступени.

Мы обязуемся развернуть усиленную агитацию за подписку. Мы нуждаемся в помощи редакции: нам необходимы агитационные материалы, советы, инструкции и т. д. Деткор Ильин. Москва.

ИЗ ПОДПИСЧИКОВ — В АГИТАТОРЫ

Я стал агитировать за «П. Пр.» еще с прошлого года, месяц спустя после вступления в пионер-отряд.

«П. Пр.» и «Вожак» я выписываю ежемесячно.

Теперь я вербую не только подписчиков, но и агитаторов за «П. Пр.».

В этом месяце я завербовал агитатора Пузанова, и вот теперь мы, пионеры и уполномоченные гор. Тамбова, отряда № 24 им. Ленина, Пузанов и Левкоев, заключаем между собой договор на соревнование по агитации за подписку на «П. Пр.».

О результатах сообщим редакции «П. Пр.».

Уполномоченные Пузанов и Левкоев. Гор. Тамбов.

ОТВЕЧАЙ НА ВЫЗОВ

Я, уполномоченный «П. Пр.» и журнала «Вожак» 52 отряда гор. Чауса, вызываю на соревнование по распространению «П. Пр.» и журнала «Вожак» уполномоченного гор. Климовичи.

На январь я обязуюсь собрать не менее 30 подписчиков «Пион. Правды» и 15 подписчиков «Вожак». О ходе подписки буду сообщать в газету. Жду ответа на вызов.

Уполномоченный Арсений Дмитриков.

РАДИОУГОЛОК

Простой одноламповый приемник

(Окончание).

Сборка приемника. Кроме подготовленных деталей, нам потребуются еще клеммы, гнезда и т. д., которые тоже следует купить.

Для большого удобства переносим все детали, необходимые для нашего приемника.

Вариометр.
Конденсатора 2 (350—500 и 200—250 ом).
Резистора накала 2 (5 и 35 ом).
Большое сопротивление.
Мегом 1 (1,5—2 мегома).
Клеммы 7.
Телефонные гнезда 2.
Переключатель.
Контакта 3.
Ламповая панель.
Лампа.
Индик.
Монтажный провод 1,5—2 метра.

Кроме этих деталей, придется купить высокоомный телефон (на два уха) сопротивления в 2.000 ом и батареи для питания лампы приемника.

Для накала лучше всего взять три мегомных элемента Лекланше типа «Геркулес», а для анода 3—4 батарейки карманного фонарика. Как элементы, так и батареи соединяются последовательно, т. е. плюс одной с минусом другой. Заметим, что плюсом у карманной батарейки будет короткий конец (уголь), а минусом длинный (цинк).

Для сборки приемника удобно взять ящик размером 25×15×10 см, с толщиной стенок 5—6 мм. Ящик должен быть из сухого дерева, а верхнюю крышку его, на которой располагаются детали приемника, надо пропарафинировать. Для этой цели крышку ящика помещают в расплавленную парафин и держат в ней 10—12 минут. Парафин не должен кипеть, т. к. при кипении его изолирующие свойства понижаются.

Сборка приемника производится согласно монтажной схеме, приведенной на рис. 5. На этом рисунке дается изображение схемы при переворнутой наружной крышке. Прежде чем приступить к монтажу приемника, надо разметить на панели места, где располагается разместить детали приемника, и только после этого начинать сверление панели.

Монтаж приемника начнем с клеммы, которые ввинчиваются в отверстия. Между клеммами А и Б помещают конденсатор С, от клеммы А, далее, ведут три провода, из которых один соединяется с вариометром, другой с конденсатором С, а третий с клеммой, предназначенной для присоединения дополнительной сетки лампы. Клемма заземления З соединяется с телефонными гнездами, при чем одно телефонное гнездо соединяется с клеммой плюс анодной батареи, от которой провод идет дальше к переключателю П; переключатель укрепляется на панель таким образом, чтобы он мог переключать контакты, к которым присоединены отводы от вариометра.

Теперь остается произвести соединение ламповой панели. Гнездо ламповой панели, предназначенное для ножки анода, соединяется со вторым телефонным гнездом, гнездо сетки соединяется с конденсатором С. К этой же точке приключается большое сопротивление—мегом, который даже соединяется с гнездом ити накала; от этого гнезда провод идет к клемме для присоединения плюс батареи накала и минус анодной. Другое гнездо ити накала соединяется с одним из последовательно соединенных резисторов. Ручка первого рычага соединяется с началом второго резистора, при чем его ручка соединяется с клеммой для минуса батареи накала.

Для монтажа применяется медная, посеребрянная или простая проволока диаметром—1,5 мм. Во избежание перегорания лампы надо следить за тем, чтобы в местах пересечения не было соединений между проводами.

Обращение с приемником. Настройку приемника производят грубо переставочной переключателя на тот или иной контакт и плавно вариометром. Кроме того, в зависимости от длины волны принимаемой станции конденсатор С выключают или последовательно (короткие волны) или параллельно (длинные волны) или же отключают вовсе (средние волны). В первом случае это делается присоединением антенны к средней клемме, при длинных волнах антенна присоединяется к крайней клемме А, при чем клемма А и З соединяются между собой перемычкой.

Наконец, при приеме средних волн антенна опять переключается к средней клемме А, а клемма А и З остаются разомкнутыми.

Сила приема регулируется осторожным вращением ручек резистора, главным образом резистора с малым сопротивлением. Добавочная сетка, как это видно из рис. 6, где представлен внешний вид собранного приемника, соединяется с предназначенной для этой цели клеммой.

УГОЛОК НЕМЕЦКОГО ЯЗЫКА

СЕКЦИИ ВОКС'а—„Иностранные языки в массы“.

Разрабатываем темы наших читателей.

ВТОРАЯ ТЕМА.

Деткор Алексеев из Мелитополя прислал нам тему «Pionierskaja Prawda». К этой теме он прислал нам следующие слова:

Heute — сегодня; Morgens — утром; die Zeitung — газета; ich liebe — я люблю; gar sehr — очень уж; sie — она; mein — мой; guter — добрый; Freund — друг; Abends — вечером; elektrische Lampe — электрическая лампа; Tisch — стол; kleine — маленькие; Geschwister — братья и сестры; und — и; lese — читаю; ihnen — им.

Из этих слов мы составили следующий рассказик.

Pionierskaja Prawda — Пионерская Правда.

Heute Morgens bekomme ich die Zeitung «Pionierskaja Prawda». Ich liebe diese Zeitung gar sehr. Sie ist mein guter Freund. Abends zünde ich die elektrische Lampe an; setze mich zum Tisch; rufe meine kleinen Geschwister und lese ihnen die Zeitung «Pionierskaja Prawda» vor.

Таким образом, чтобы составить этот рассказ нам пришлось прибавить к словам, присланным дет. кор'ом Алексеевым, всего только 6 слов:

bekomme — получаю	setze mich — сажусь
diese — эту, эта	zum — к
ich zünde an — я зажигаю	rufe — зову

Ребята! На этом мы заканчиваем разработку присланных тем, так как в следующем уголке мы хотели бы поделиться с вами результатами нашей заочной конференции, а затем пора будет приступить уже к второму циклу наших занятий. Всем остальным ребятам, приславшим темы, мы ответим прямо по их адресам.

Дет. кор'ов Мишу Капуса и Н. Вошинина просим прислать свои адреса для ответов.

Дет. кор. Рогачевский хочет переписываться с ребятами, знающими немецкий язык. Его адрес гор. Хорол (Луб. окр.), Октябрьская, 7, Аптека, II школа; отряд им. Семашко при союзе М. С. Т. 1 звено.

Всем ребятам, желающим переписываться с ребятами, знающими немецкий язык, советуем обратиться в журнал «Die Trompete», Харьков, площ. Тевелева, 18, п.чт. отд. 260. Этот журнал издается в СССР для немецких ребят республики Поволжья.

С. Марголина

Наша помощь ребятам в Китае

- | | |
|---|--|
| Отрунишская школа-9-летка при ф-ке «Октябрь» — 62 р. 96 к. | 120-я отряд Кр. Пресня, г. Москва — 9 руб. 6 коп. |
| Райбюро корсаковского п. о. — 13 руб. 84 коп. | 40, 26-я отряды при изд-ве «Правда» — 50 руб. |
| Антиповский отряд ЮП, с. Антиповск — 8 руб. 30 коп. | 3-я школа ХОНО — 26 р. 45 к. |
| Пионер. дом, г. Пятигорск — 16 р. 50 коп. | 35 школа 1 ступ. ХОНО — 9 руб. 76 коп. |
| Чемержинский отряд ЮП, Кривокопский окр. — 7 руб. 45 коп. | 60-я отряд Сокольников р-на — 22 руб. 65 коп. |
| 2-я школа г. Черемхова — 16 руб. | 5-я школа ХОНО им. Калининна — 7 руб. 91 коп. |
| Районное бюро ЮП, г. Яранск, Няжегор. кр. — 10 руб. | 49-я школа БОНО — 12 р. 47 к. |
| Район. бюро ЮП, г. Новоузенск — 64 руб. 32 коп. | 1-я школа М.-каз. ж. д. — 22 руб. 64 коп. |
| Отряд ЮП при воскресенской семилетке, воскресенское п. о., Рыбинск окр. — 20 р. 42 к. | Отряд ЮП, Белогорье, Россошанского окр. — 40 руб. |
| 2-е райбюро ДКО ЮП, г. Витебск — 83 р. 59 к. | 35-я отряд, г. Гомель — 5 руб. 10 коп. |
| Район. школа, п. о. Алчасово, Тамбовск. окр. — 21 р. 70 к. | Отряд ЮП им. К. Либкнехта, г. Дмитровск. — 29 руб. |
| Дмитровская школа 1 ступ., Пахомовск. р-на — 7 р. 31 к. | Воскресенская школа, дер. Воскресенка, Брянск. окр. — 9 руб. |
| Пионеры с. Костырино, ст. Оскольское — 122 р. 60 к. | 21-я школа ХОНО, Москва — 7 р. 83 коп. |
| 90-я отряд Хамовнического р-на — 13 р. 84 к. | Войская школа, мичлиское п. о. — 2 руб. 10 коп. |
| 62-я школа Сокольников р-на, гор. Москва — 1 р. 75 к. | Школа № 7, Ср.-Аз. ж. д. — 11 руб. 17 коп. |
| 33-я школа СОНО 1 ступ. — 33 р. 41 коп. | База дома юношества Кр. Пресня — 120 рублей. |
| | Школа НКПС, г. Вознесенск — 10 руб. |
| | 11-я жел.-дор. школа, ст. Дебальцево — 6 р. 14 коп. |

Отв. ред. В. ЛЯДОВА.

Изд-во «ПРАВДА».

Издательство ЦК ВКП(б) „ПРАВДА“

ОТКРЫТА ПОДПИСКА **на 1930 год**

НА ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ЖУРНАЛ ДЛЯ ДЕТЕЙ

„ОГОНЬКИ“

4-й ГОД ИЗДАНИЯ

Журнал рассчитан на возраст от 8 до 12 лет (от 1 до 4 группы).

Задача журнала—осветить жизнь и быт современных детей, растущих в условиях новой строящейся жизни, готовящихся стать полезными гражданами, строителями единственного в мире социалистического государства.

В журнале «Огоньки» находят место все новости из области науки и техники у нас и за границей,—новости, доступные детскому пониманию.

В целом ряде популярных очерков журнал знакомит ребят с жизнью природы.

Отдел «Ради забавы» и ряд приложений к журналу—игр, занятий и развлечений—заполняют с пользой досуг ребят, развивая их находчивость и сообразительность и наталкивая их на изобретательность в этой области.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 15 коп., 3 мес.—45 коп., 6 мес.—90 коп., 12 мес.—1 р. 80 коп.

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА 20 КОП.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ: в главной конторе издательства ЦК ВКП(б) «Правда» (Москва, 9, Тверская, 48), во всех местных отделениях «Правды», во всех почтовых конторах и письмовоцздах, а также уполномоченными при отрядах и школах.